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«Зернова десятисина» та монополія на добрива: як рішення голови Одеської ОВА Олега Кіпера впливають на ринок та ціни

Олег Кіпер очолив Одеську обласну військову адміністрацію 30 травня 2023 року.
Кар’єра чиновника складалася неоднозначно: він працює в органах прокуратури з
2001 року, у 2014-му був люстрований, але вже у 2019 році через суд відновився,
отримавши 800 тис. грн компенсації.

Через рік Кіпер став керівником Київської міської прокуратури, а вже у статусі
голови ОВА через суд домігся визнання пенсійного стажу та фактично отримав право
вийти на пенсію у 43 роки, повідомляють «Коментарі».

Призначення Кіпера пов’язували із завданням посилити контроль над Одесою та
послабити позиції мера Геннадія Труханова, який згодом втратив українське
громадянство указом президента Володимира Зеленського.

На тлі війни голова регіону демонструє спосіб життя, що викликає запитання. ЗМІ
писали про його костюми вартістю до 4 тис. євро, при, тому що сам Кіпер визнавав
зарплату близько 70–80 тис. грн на місяць. Доступ до його декларації закрито в
реєстрі НАПК.

За даними за 2020 рік, доходи сім’ї виглядали значно вищими за офіційні зарплати.
Кіпер отримав 550 тис. грн від продажу авто, 747 тис. грн в Офісі генпрокурора, 705
тис. грн як голова прокуратури Києва, а також інші виплати. Його дружина Ірина
Кіпер отримала 4 млн грн від продажу нерухомості та 4,97 млн грн від
підприємництва. Сукупний дохід сім’ї перевищив 10,5 млн грн. Сім’ї належали Range
Rover Sport, Toyota RAV4, Toyota Camry, дві квартири вартістю 3,47 млн і 5,13 млн грн,
паркомісце та ряд об’єктів нерухомості в Києві та Поляниці біля Буковеля.

Окремий скандал пов’язаний із можливим російським громадянством Ірини Кіпер.
Сама вона раніше визнавала його наявність, стверджуючи, що відмовилася. Однак
розслідування проєкту «Схеми» у 2023 році показало, що її російський паспорт не
був анульований.

У 2024 році журналісти повідомили про передачу активів російського бізнесмена
Ігоря Наумця вартістю близько 1 млрд грн новому власнику — бізнесмену Сергію
Шапрану, пов’язаному з Кіпером. Зв’язок простежується через колишнього депутата
Одеської облради Володимира Осипова, якого в телефонних контактах називають
«кум Кіпера». У декларації чиновника вказано, що дружина Кіпера займала 25 млн
грн у матері Осипова.

Скандальним став і наказ №19 Кіпера у серпні 2023 року, який вимагав подавати
декларації на експорт зерна за 10 днів до завантаження судна. Аграрії заявили, що
виконати це практично неможливо. За даними журналістки Ірини Гріб, обійти вимоги
можна було за відкат близько 14%. При цьому через Одесу проходило до 85%
зернового експорту — 13,7 млн тонн. Попри контроль, журналісти виявили експорт
800 тис. тонн зерна на суму близько 6 млрд грн через 40 підозрілих компаній. Наказ
скасували лише у грудні 2024 року.

У 2025 році ще один скандал виник навколо заборони морського імпорту добрив. За
даними журналіста Станіслава Речинського, рішення Одеської ОВА призвело до
зростання цін на 20–30% та вигоди для виробників, пов’язаних із Дмитром
Фірташем. При цьому компанія «ФРІ-СІСТЕМ», яку пов’язують із російським бізнесом,
різко збільшила оборот до 2,487 млрд грн, отримавши 50,7 млн грн прибутку після
збитку роком раніше.

Окремий епізод стосується фортифікацій: за даними журналістів, на їх будівництво
видали 1,5 млрд грн авансів, однак укріплення нібито не побудовано, і розслідування
веде НАБУ. На цьому тлі командувач ТрО «Південь» Денис Носіков уже у 2026 році
заявив про необхідність посилити оборону Одеси.

Також розглядається справа організації «Україна — це мати», члени якої створили
однойменний «добровольчий батальйон» і, за даними джерел, продавали
посвідчення по $1–3 тис. та поширювали інформацію про рейди ТЦК. Справа цієї
структури з 26 лютого розглядається в Київському райсуді Одеси.

На тлі всіх цих епізодів розслідування діяльності Олега Кіпера СБУ довелося
починати за рішенням суду. І поки воно триває, навколо голови Одеської ОВА вже
склалася репутація чиновника, за якого війна стала не тільки режимом управління
регіоном, але й джерелом впливу.
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